

中央媒体看安徽

# 合肥市包河区 打造“智慧妇联”平台

据《中国妇女报》12月26日头版头条报道 不出楼栋,扫一扫二维码,指尖轻点手机屏幕,瞬间就能进入社区“智慧妇联”服务平台——粉红的底色,彰显着网上“妇女之家”的温馨;六个模块色彩缤纷、简洁明了,囊括基层妇联组织建设、女性素质提升、维权帮扶、创新创业、巾帼志愿服务、家庭文明等妇联组织的各项工作和温馨服务;点击进入模块,“妈妈的力量”女性成长课堂、婴幼儿早教等几十项特色服务,随时可以线上报名参加;若没有时间现场参加,亦有视频、音频资料,随时可以观看、收听。

今年以来,在安徽合肥市包河区,这项巧搭“智慧社区”平台,为居民提供各项温馨服务的“智慧妇联”网上平台,赢得了社区居民的交口称赞。

“在老百姓获得信息渠道发生变化的当下,搭建网上平台,将过去远在社区服务中心的各项工作和服务‘送’到老百姓手底下、眼跟前,打通了社区、‘娘家人’联系服务妇女群众的‘最后一米’。以居民‘点单’的服务为纽带,通过线上线下交流互动的增强,拉近了与妇女群众的距离,平台则通过抓取、采集妇女和家庭数据,了解需求,更加畅通了妇联组织服务妇女的‘毛细血管’”。包河区妇联主席李爱文说,这是该区妇联以全区打造“大共治+信息化”平台为载体,以社区夯实网格化治理体系为契机,进一步深化基层妇联改革,推动妇女群众在社会治理中发挥作用,共享改革发展成果的全新尝试。

作为两个孩子的妈妈,点击“方兴社区 智慧妇联”,进入“爱的力量”“女性课堂”两个模块,收看“宝妈成长在线”微课、查看“女性减压课程”和“妈妈的力量”公益读书会等板块是否有线下课程,已经成为37岁的陈丽丽每天拿起手机必“刷”的内容。

“育儿是个大课题,外面的课程五花八门,靠谱的并不多。”陈丽丽说。“妈妈的力量”公益读书会由合肥市妇联牵头成立,今年4月,读书会走进方兴社区,成立首个社区工作室,常态化举行线下活动,已经参加了几年线上活动的社区居民陈丽丽“近水楼台”,立刻成为“忠粉”。在方兴社区,自平台上线以来,很多和陈丽丽一样有个性化需求的、不同年龄段的女性,因为育儿、求职、维权、能力素质提升、开展或参与志愿服务等活动,成为“智慧妇联”的拥趸。

“借助党委、政府打造的‘智慧妇联’平台,嫁接妇联组织服务妇女的工作思路和工作手段,以智慧手段采集妇女和家庭数据、了解需求、缩短反应时间,提升妇女工作效率,通过服务妇女‘零距离’,提升了妇联组织在妇女群众中的‘显示度’和‘美誉度’”,一年来,全力支持包河区“智慧妇联”建设的合肥市妇联主席王海霞说,眼下,市妇联正积极对接合肥市发改委、市大数据资源局,争取相关部门支持,探索打造全市范围内的“智慧妇联”,让“指尖上的妇联”成为妇女群众触手可及的“温暖娘家”。

## 徽商银行 发布小企业“信e贷”产品

12月26日,徽商银行小企业“信e贷”产品发布会在安徽饭店隆重举行。安徽省经济和信息化厅、安徽省地方金融监管局、安徽省税务局、中国人民银行合肥中心支行、安徽省银保监局、安徽省工商业联合会等单位领导应邀出席。徽商银行行长张仁付及50家小微企业代表出席了本次发布会。

小企业“信e贷”是徽商银行运用互联网和大数据技术,依托金融科技,创新服务模式,以小企业及法定代表人信用信息为依据,通过在线受理与审批,为合法经营的小企业提供信用贷款业务。该产品主要面向经营稳定、纳税信用等级为B级(含)以上且信用良好的小微企业,具有全线上、纯信用、高额度等特点。据悉,该行“信e贷”产品于前期已在安徽省合肥、芜湖等七地上市上线试运行,已为近千户民营企业及小微企业提供25亿元信用贷款支持,整体运行良好,客户服务体验显著提升,融资便利性切实提高,发展态势和市场反响良好,深受小微企业欢迎与地方政府肯定。

该行负责人表示,徽商银行将深入领会贯彻国家支持民营企业和小微企业的政策精神,心系小微,勇于担当,持续推进小微金融产品和服务创新,致力缓解民营特别是小微企业融资难题,为安徽地方经济发展作出更大贡献。



近日,“珍贵的记忆 难忘的乡愁”霍邱县纪念改革开放四十周年老票证和老照片展览在霍邱县水利农耕文化展示馆展出。本次展览共展出改革开放以来当地的上百幅珍贵历史照片以及各类粮油生活票证,这些珍贵影像资料和实物的展出既有历史事件的珍贵瞬间,也有衣食住行的点滴变迁。 □记者 马启兵/图

## 新一轮医改启动现代医院管理制度试点

星报讯(朱世玲 李皖婷 周洁 记者 马冰璐)日前,国家卫生健康委等6部门联合印发《关于开展建立健全现代医院管理制度试点的通知》,全国148家医院被选为建立健全现代医院管理制度的试点医院,昨日,记者获悉,合肥市第四人民医院是合肥市唯一入选医院。

据悉,安徽省共有5家医院入选,分别是芜湖市第二人民医院、蚌埠市第三人民医院、合肥市第四人民医

院、天长市人民医院和泾县中医院。其中,合肥市第四人民医院还是全国唯一入选的精神专科医院。合肥市第四人民医院是合肥市卫计委管属三级公立医院,同时承担着安徽省精神卫生防治中心的职能,是我省建院最早、规模最大、医疗技术领先的三级精神专科医院,在医学领域权威的复旦版《2017年度中国医院专科声誉排行榜》上,医院“精神医学”学科已连续4年名列华东五强。

### 地市传真

#### 第四次全国经济普查正式登记工作即将开始

第四次全国经济普查正式登记工作将于2019年1月1日开始,合肥市庐阳区杏花村街道林店社区通过在辖区内张贴海报、悬挂横幅、企业电子显示屏滚动播放、普查员上门讲解等宣传经济普查的重要意义和作用。12月26日街道经济办再次组织参加庐阳区经济培训会,更好地为经济普查顺利开展夯实了基础。 □鲍娟 王浩然

#### 通了扶贫路走上幸福路

今年以来,舒城县张母桥镇投资一千多万元,修通了40条扶贫路,总里程30多公里。林业村森林组在海拔近千米的幸福山中,政府投资三百多万元,开辟了一条新路,水泥硬化到山顶,年底就能通车。贫困户朱春香说,幸福山给我们带来了幸福,不愁山货卖不出去了。白果村双湾组也在大山中,山路陡峭,盛产樱桃,原来满谷的樱桃一文不值,通路后,樱桃成了金豆子,还带动了旅游,一到采摘季节,桃花烂漫,游人如织,贫困户高贤安说,没想到山沟里也能赚钱,现在日子越过越红火。砂院村扶贫户程善明家离大庄子四百多米,也修了水泥路,他感激地说,为我一户政府还修了路,一切生活都方便了,真是通了扶贫路走上幸福路哩。 □张光银

#### 巢湖市场监管局庙岗所开展打假专项行动

为加大2019年元旦春节期间市场监管力度,营造安全放心的节日消费环境,巢湖市场监管局庙岗市场监管所从本月中旬以来,联合多部门共同开展两节期间打假专项行动。截至目前,共出动执法人员45人次,执法车辆5台次,开展宣传活动2次,发放宣传材料158份,检查农村集市3处、集贸市场1家、超市2家、药房4家、日杂店9家、育婴店2家和专营店2家。24小时投诉举报电话12315和12331,时刻为人民消费安全护航。 □张庆亚

#### 巢湖庙岗市场监管所加强节前安全生产监管

巢湖市庙岗市场监管所紧绷安全生产监管责任弦,不断强化工作措施,明确督查重点,切实抓好两节期间安全生产工作,严防各类安全生产事故,确保辖区内企业、职工度过一个安全放心的节日。一、进一步加大宣传,增强安全生产意识;二、加强监管力度,排查安全生产隐患;三、落实24小时值班,畅通安全生产信息报送。 □张庆亚

#### 舒城县张母桥镇让贫困户少跑路

近日,舒城县张母桥镇卫生院邀请舒城县人民医院专家到张母桥镇对该镇贫困人口进行慢性病审核,并集中办理慢性病卡。过去办理慢性病卡,需要贫困群众自己跑很多单位,过程繁琐而冗长。这次集中办理,镇卫生院积极与相关审核部门联系、沟通,现场专家审核后当场签字,然后由镇卫生院办理后发放给当事人。据悉,这次集中办理为35名贫困人口完成了慢性病卡的审核、办理,受到办理慢性病卡贫困户的一致好评。本次活动更好地服务了贫困人口慢性病患者,进一步促进健康脱贫“351”和“180”工程顺利实施。 □王海波

#### 阜阳颍州区开展家庭医生签约服务”宣传活动

为切实做好家庭医生签约服务,传递以签约服务促进健康管理理念,进一步提高群众对家庭医生签约服务的知晓率和获得感,近日,颍州区肖郢村卫生室医务工作者在肖郢村村委会组织开展以“家庭医生签约,推动分级诊疗”为主题的签约咨询活动。通过“家庭医生签约服务”宣传活动的开展,让更多的群众对“家庭医生签约服务”提供的综合、连续、协同的基本医疗服务有了更加深入的认识和了解,更好地调动了群众配合做好家庭医生签约服务工作的积极性,对实现人人享有基本医疗卫生服务的目标起到了良好的推动作用。

#### 颍州区首家省级“医养结合”示范项目机构挂牌

2018年以来,颍州区高度重视医养结合工作,区卫计委协同区民政部门积极开展医养结合养老服务模式的探索,全力打造了医养结合示范单位,其中阜阳红叶林老年护理院被授予“省级医养结合示范项目机构”荣誉称号,这是该区首家“医养结合”示范单位,同时也掀起了该区创建医养结合示范项目热潮。颍州区在重点打造“医养结合”示范项目的同时,在全区6家公办养老机构设置了医务室,3家养老机构内设置了特护区,24家养老机构签订医疗服务协议,建成43家老年人日间照料服务中心。 □王献斌 何涛

#### 阜阳颍州区全面完成电商振兴乡村提升民生工程

2018年以来,颍州区以电商振兴乡村提升民生工程为契机,通过搭建平台、技能培训、产业带动、政策支持等方式,千方百计把贫困村、贫困户引导到电商产业链中来,实现电商扶贫增智、增收、增效。一是搭建基础,完善物流配送体系;二是加强合作,完善产品流通体系;三是宣传引领,完善电商培训体系。目前,全区累计投入256.6万元,建成完成区级电商公共服务中心1个、区级电商物流配送中心1个、乡村电商服务站83个。颍州区特色农产品已成功接入淘宝“特色中国-阜阳馆”“百亿粮仓品牌店”“中国农优特选直卖网”“光彩农产品上行客户端”,金牌皖北土鸡蛋、阜阳剪纸、蜜汁藕、鲜酱豆等颍州特产网上销售火爆,较好地带动了经济发展。

**安徽九乐2019迎春中国书画艺术拍卖会**  
一、拍卖时间:2019年1月6日上午9:00-时间顺延  
二、预展时间:2019年1月4日-1月5日  
三、展拍地点:赤岗桥文玩大厦23楼(安徽省合肥市桐城路127号)  
四、注意事项:有意竞买者请携带本人身份证,到拍卖会现场办理竞买登记手续,并缴纳人民币伍万元保证金。  
五、咨询电话:0551-62813337/13329015717/13339290517/13335514557  
届时有名书画精品千余件,精彩纷呈,敬请光临!  
公司地址:合肥市包河区黄山路230号鸿诚大厦1102  
2019年春季中国拍卖会征集处…… 欢迎赐宝!